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Margine di errore
Livello di confidenza: 95%

NOTA METODOLOGICA

Titolo dell'indagine: verso le elezioni regionali dell'Umbria

Universo di riferimento: elettori della regione Umbria

Tipo di campione: probabilistico, stratificato per provincia e ampiezza
centri con quote incrociate

Variabili di controllo: genere, età, titolo di studio, occupazione

Metodo di rilevazione: c.a.t.i. - c.a.w.i

Periodo di rilevazione: 31 ottobre 2024

Numero casi: 1.034 (su 6.931 contatti totali - tasso di risposta 14,9%)

I dati sono ponderati in base alle variabili di provincia, genere, età,
europee 2024, politiche 2022, regionali 2019

Le stime a livello di variabili di analisi sono state affinate utilizzando la
regressione multilivello con post stratificazione (MRP). Si tratta di una
tecnica statistica utilizzata per correggere le stime sulla base delle
differenze note tra una popolazione campione e una popolazione target.

Errore

q1 q2 (+ - )

95% 5% 1,4%
90% 10% 1,9%
85% 15% 2,2%
80% 20% 2,5%
75% 25% 2,7%
70% 30% 2,8%
65% 35% 3,0%
60% 40% 3,0%
55% 45% 3,1%
50% 50% 3,1%

Frequenze
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Quali sono i problemi che la preoccupano maggiormente?

54,1 52,8 49,7

37,1
28,0

Il costo della vita,
i redditi bassi

La crisi economica La sanita' La sicurezza
personale

I trasporti,
la mobilita'

Possibili più risposte – le prime 5 indicazioni
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Quali dovrebbero essere le priorità del presidente dell’Umbria?

63,0

44,0
33,8

28,2 26,0

Servizi
sanitari

Sviluppo
economico

Sicurezza
personale

Trasporti e
infrastrutture

per la mobilita'

Aiuti alle imprese

Possibili più risposte - le prime 5 indicazioni
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1,4

0,6

27,6

6,2

4,7

4,3

1,9

1,4

1,4

3,8

Fratelli d'Italia

Forza Italia

Lega

Lista Tesei presidente

Alternativa Popolare

Noi moderati-Civici per l'Umbria

Udc

Partito Democratico

Alleanza Verdi e Sinistra

Umbria domani-Proietti presidente

Movimento 5 Stelle

Umbria per la sanita' pubblica

Umbria Futura

Civici umbri

Altri

Per chi voterebbe oggi per le regionali? 

Astensione/incerti: 50,1

48,7 47,5

3,8

Donatella Tesei Stefania Proietti

CD CS

Altri
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31,0

11,7

6,0

31,4

7,0

6,2

0,8

0,6

1,6

3,7

Fratelli d'Italia

Forza Italia

Lega

Partito Democratico

Movimento 5 Stelle

Verdi e Sinistra

Azione

Italia Viva

+ Europa

Altri partiti

Se si tornasse a votare per le politiche, quale partito voterebbe? 

Sub-totale coalizioni

Astensione/incerti: 51,2

48,7 47,6

3,7

Centrodestra Centrosinistra

Altri
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ALLEGATI STATISTICI

PARTE 2
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Quali sono i problemi che la 
preoccupano maggiormente?
Possibili più risposte
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Il costo della vita, i redditi bassi 54,1 54 55 53 41 49 47 68 41 51 66 48 66 56 42 61 71
La crisi economica 52,8 54 52 55 57 59 50 47 52 54 51 58 51 43 52 51 66
La sanita' 49,7 52 48 50 39 40 37 67 32 44 68 42 66 50 36 61 46
La sicurezza personale 37,1 38 36 34 38 37 35 40 36 38 37 36 37 41 39 36 34
I trasporti, la mobilita' 28,0 27 29 34 36 29 37 15 42 31 17 35 16 26 37 23 16
Il traffico e i parcheggi 22,1 21 23 21 24 30 28 14 38 22 14 25 14 26 33 16 12
Il lavoro 18,9 19 19 27 23 21 17 13 19 22 14 21 13 22 17 20 26
L'immigrazione clandestina 12,8 11 14 11 18 10 21 9 16 14 9 15 10 11 19 9 12
Il degrado del territorio 11,9 14 10 10 8 13 10 16 11 11 14 10 16 11 9 15 8
I servizi sociali 7,7 7 9 4 13 6 7 9 6 8 9 8 10 5 9 7 6

Genere Classe d'età Istruzione Attività Livello economico
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Quali dovrebbero essere le priorità del 
presidente dell’Umbria?
Possibili più risposte
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Servizi sanitari 63,0 67 59 64 56 59 52 74 58 58 73 61 73 57 52 71 66
Sviluppo economico 44,0 43 45 49 42 47 39 43 35 46 45 45 47 39 39 45 68
Sicurezza personale 33,8 33 35 29 30 29 20 49 23 28 48 28 48 31 26 39 44
Trasporti e infrastrutture per la mobilita' 28,2 31 26 34 32 35 31 17 38 32 18 33 18 29 36 24 19
Aiuti alle imprese 26,0 24 28 21 29 31 33 21 37 26 21 30 23 20 32 21 27
Lavoro 21,6 23 20 32 19 21 17 20 14 24 22 20 20 29 17 25 21
Giovani 16,3 21 12 12 8 12 13 28 9 13 25 11 31 13 9 22 12
Politiche per la casa 14,9 14 16 14 21 17 19 9 23 16 9 17 9 16 22 10 8
Servizi sociali 14,5 12 17 15 18 17 16 11 16 17 11 17 10 13 16 14 15
Cultura e Sport 14,4 13 16 14 21 14 22 8 21 16 8 15 8 19 23 9 7
Turismo e promozione della regione 12,3 13 12 11 14 13 20 7 20 13 7 16 7 11 16 10 7
Efficienza della pubblica amministrazione 6,4 4 8 3 8 4 4 10 4 5 10 5 4 13 5 8 4

Genere Classe d'età Istruzione Attività Livello economico
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Per chi voterebbe oggi per le regionali?
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Donatella Tesei (Centrodestra) 48,7 51 46 48 53 53 47 45 53 50 44 51 45 45 52 48 39
Stefania Proietti (Centrosinistra) 47,5 45 50 49 44 42 50 52 44 46 52 45 52 52 46 48 58
Altri 3,8 3 4 4 2 5 3 3 3 4 4 4 3 3 3 4 3

Fratelli d'Italia 24,4 25 23 19 33 26 25 22 27 25 22 26 21 21 28 22 19
Forza Italia 8,9 9 9 6 9 12 10 8 9 9 8 10 8 8 8 10 7
Lega 5,9 7 5 11 4 4 5 5 5 7 5 6 5 5 5 7 5
Lista Tesei presidente 5,5 5 6 6 4 8 4 5 9 5 5 6 5 5 6 5 4
Alternativa Popolare 2,0 3 2 4 2 1 2 2 2 3 2 2 2 5 2 2 2
Noi moderati-Civici per l'Umbria 1,4 2 1 1 1 1 1 3 1 1 2 1 3 1 2 1 1
Udc 0,6 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Partito Democratico 27,6 25 30 25 26 28 32 26 27 28 26 28 26 29 28 26 32
Alleanza Verdi e Sinistra 6,2 6 7 8 5 4 5 8 5 6 8 5 9 7 6 7 6
Umbria domani-Proietti presidente 4,7 5 4 6 4 3 4 6 4 5 6 4 6 4 4 5 5
Movimento 5 Stelle 4,3 5 4 3 7 3 5 5 3 4 6 4 5 5 3 4 11
Umbria per la sanita' pubblica 1,9 2 2 1 1 1 1 4 1 1 3 1 4 2 2 2 2
Umbria Futura 1,4 1 2 2 1 1 1 2 1 1 2 1 2 2 1 2 2
Civici umbri 1,4 1 2 3 1 1 1 1 3 1 1 1 1 3 2 1 2
Altri 3,8 3 4 4 2 5 3 3 3 4 4 4 3 3 3 4 3

Astensione/incerti 50,1 48 52 44 47 42 51 59 48 47 56 44 58 58 47 53 57

Genere Classe d'età Istruzione Attività Livello economico

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100
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Se si tornasse a votare per le politiche, 
quale partito voterebbe?
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Fratelli d'Italia 31,0 31 30 26 38 35 29 29 36 31 29 32 29 29 35 28 28
Forza Italia 11,7 12 11 8 11 15 13 12 12 12 12 12 12 10 12 12 10
Lega 6,0 7 5 11 4 4 5 5 5 7 5 7 5 5 5 7 5
Partito Democratico 31,4 30 33 30 29 31 37 30 33 31 30 31 31 33 32 31 33
Movimento 5 Stelle 7,0 8 6 9 9 5 7 7 5 7 8 7 7 8 6 8 12
Verdi e Sinistra 6,2 6 7 9 5 4 5 8 4 6 8 5 8 7 6 7 6
Azione 0,8 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1
Italia Viva 0,6 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
+ Europa 1,6 2 2 1 1 1 1 3 1 1 3 1 3 1 1 2 1
Altri partiti 3,7 3 4 4 3 4 3 4 3 4 4 3 3 5 3 4 4

Astensione/incerti 51,2 49 53 44 48 43 52 61 48 48 58 44 60 59 48 54 61

Genere Classe d'età Istruzione Attività Grado economico

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100


